
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Águia Branca, Estado do Espírito 
Santo, do dia 02 de maio de 2017, sob a Presidência do Vereador Amarildo 
Franskoviask. Aos dois dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, nesta 
cidade de Águia Branca, Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, na 
sede desse município, sob a presidência do Vereador Amarildo Franskoviask, às 
dezenove horas, com os seguintes Vereadores presentes: Altair Andrea Polez, Amarildo 
Franskoviask, Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, Eraldo Jose Roriz, Floresmil 
Barbosa Fiuza, Lenilson da Fonseca Lacerda, João Ladislau de Oliveira, João Milton 
Quiuqui, e Marcos Antonio Meneguete Quiuqui. O presidente solicitou a secretaria para 
fazer o registro das presenças dos vereadores no livro. Havendo numero legal, em nome 
de Deus o Presidente declarou aberta a Sessão e inicio dos trabalhos. O presidente 
colocou a Ata da Sessão anterior em discussão e em votação, tendo sido aprovada por 
unanimidade. O presidente solicitou a leitura das matérias constante no Expediente do 
Dia, que foram as seguintes: Mensagem nº 017/2017 que encaminha Projeto de Lei nº 
013/2017 Altera a data de feriado municipal e da outras providencias, Mensagem nº 
019/2017 que encaminha o Projeto de Lei nº 015/2017 Dispõe sobre as Diretrizes 
Orçamentárias para elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2018 e da 
outras providencias, Moção nº 001/201 A Câmara Municipal de Águia Branca- Estado 
do Espírito Santo, quanto ao Tema “PREVIDENCIA SOCIAL RURAL, manifesta seu 
posicionamento, Indicação nº 019/2017 de autoria do vereador Marcos Antonio 
Meneguete Quiuqui e Indicação Nº 020/2017 de autoria do vereador Amarildo 
Franskoviask. Não havendo mais nenhuma matéria para ser lida no Expediente do Dia, 
o presidente anunciou a Hora dos Oradores Inscritos na Tribuna e passou à palavra a 
vereadora Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira. Iniciou cumprimentando a mesa 
diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta sessão. Agradeceu e 
parabenizou ao prefeito e sua equipe que vem atendendo as indicações e as solicitações 
do povo feito através dos vereadores, atendeu o nosso pedido sobre a limpeza ao redor 
da Casa Mortuária e a iluminação agora esta adequada, mas continuamos com o pedido 
de uma cobertura do lado de fora para comodidade das pessoas. Falou sobre a mudança 
do feriado do dia do município que é dia onze e será prorrogado o feriado para dia 
quinze de maio e foi um pedido dos comerciantes para não prejudicar as vendas do dia 
das mães, estamos lutando para que os professores estaduais possam trabalhar dia onze 
e folgar na segunda-feira dia quinze. Falou sobre a conversa que tiveram com os donos 
de farmácias de Águia Branca para atender os anseios da população na questão do 
plantão vinte quatro horas e de acordo com a reunião a partir do dia vinte maio as 
farmácias irão trabalhar com o plantão. Encerrou agradecendo a todos. A seguir, fez uso 
da tribuna o vereador Eraldo Jose Roriz, que iniciou cumprimentando a mesa diretora, 
aos Vereadores e agradeceu a presença de todos nesta sessão. Parabenizou a 
administração municipal por ter pagado o salário dos servidores dia vinte e sete na 
quinta-feira antes da festa que ocorreu na cidade e todos ficaram felizes, disse que o 
mesmo está de parabéns e vem buscando recursos para honrar seus compromissos, 
sabemos que não está fácil e o prefeito vem buscando recursos para colocar os 
maquinários em ordem para trabalhar no município, as estradas e os carreadores estão 
sendo patroladas dentro do possível para a colheita do café. Agradeceu ao suplente a 
vereador José Costa que se licenciou para que eu pudesse estar aqui nesta Câmara e 
agradeço muito por esta atitude. Colocou para o vereador Altair Andrea Polez ao se 
referir que fiquei na prefeitura usufruindo por quatro anos, disse que tinha uma empresa 
para trabalhar e cumpriu suas obrigações, participei de licitações e nunca fui 
beneficiado por ninguém, assim como todos tem conhecimento o senhor Gilmar Strzepa 
foi adversário e atualmente faz os trabalhar de oficina com os carros da prefeitura, disse 



que por final fiquei com alguns trabalhos sem receber e quem pagou foi à atual 
administração. Falou sobre a reunião com os donos de farmácias e a decisão que 
tomaram será justa e agradecemos muito ao presidente da Câmara que foi firme diante 
dessas decisões, ficou decidido que a partir do dia vinte de maio os plantões das 
farmácias irão começar a funcionar para atender a população. Encerrou agradecendo a 
todos. A seguir, fez uso da tribuna o vereador João Milton Quiuqui, que iniciou 
cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta 
sessão. Colocou que depois através de uma reunião com os vereadores, prefeito, 
secretário e os donos de farmácias, ficaram decididos que o plantão iniciara dia vinte de 
maio, irão fazer a escala entre eles para atender a população que tanto nos cobra que nos 
finais de semana e feriados não tem farmácia aberta como ocorreu nesse final de 
semana, sendo que em Boa Vista município de Nova Venecia é distrito e tem farmácia 
de plantão e em Águia Branca temos cinco farmácias e fecham às cinco e trinta da tarde. 
Falou sobre a brilhante festa realizada pelo clube do cavalo nesse final de semana e nos 
provaram que fazemos boas festas com poucos recursos, basta apenas organização, não 
há necessidades de realizar grandiosas festas e gastar muito como já ocorreu em 
diversos mandatos de ex-prefeitos de Águia Branca, podemos fazer sim boas festas 
como poucos recursos. Falou sobre o horário de funcionamento dos comércios de Águia 
Branca, dizendo que deveriam abrir as sete e trinta e fechar às cinco da tarde abrindo 
mais cedo para a população que reside no interior e sempre começam cedo os seus 
trabalhos, já solicitou ao assessor da Câmara para estar verificando a lei que permite os 
comércios abrir as oito e fechar as cinco e trinta para vermos que podemos fazer e 
mudar para sete e trinta às cinco da tarde, para que os funcionários também tenham mais 
tempo de fazer uma caminha ou outras atividades, gostaria que a Câmara pudesse fazer 
esta mudança assim como já ocorre em outras cidades, abrem as sete e trinta e fecham 
às cinco horas da tarde e se o proprietário quiser ficar ate mais tarde é autorizado, 
gostaria de poder contar com os vereadores nesta questão e o assessor esta verificando 
para que não façamos nenhuma bobagem. Encerrou agradecendo a todos. Em seguida, 
fez uso da tribuna o vereador João Ladislau de Oliveira, que iniciou cumprimentando a 
mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta sessão. Falou sobre 
a reunião que ocorreu para discutir o assunto do plantão das farmácias, disse que houve 
algumas resistências pequenas, mas ficou decidido um resultado no final e parabenizou 
ao presidente da Câmara pela iniciativa dessa reunião em respeito ao povo de Águia 
Branca, disse serem importantes as cobranças para que as farmácias façam o plantão 
durante os feriados e finais de semanas e com certeza a partir do dia vinte isto estará 
acontecendo. Falou sobre a agricultura e parabenizou ao secretario municipal que com 
bastante dificuldade esta atendendo a demanda dos carreadores e hoje esta na região do 
Córrego das Pedras fazendo todos os trabalhos de carreadores e querem fazer de todos 
mesmo que há produtores fazendo a safra. Disse que nesta ultimo sábado os comércios 
estavam bem movimentado e bom seria se fosse sempre assim os comerciantes ficariam 
satisfeitos e o município arrecadaria mais, mas deveriam ter um cuidado maior em 
relação às verduras que ficam expostas no centro de comercialização da sede, gostaria 
de saber quem é o responsável pelo espaço porque vender verduras de qualidade é 
importante, as carnes ficam expostas e deveria estar em um ambiente mais zelado e bem 
cuidado por serem alimentos para consumo, gostaria de pedir ao secretario com respeito 
para informar ao responsável na questão da limpeza porque ter verdura de qualidade é 
necessário e constatei e algumas pessoas me cobraram sobre esta questão, esperamos 
que na próxima feira estará mais organizado e bem limpo o centro de comercialização. 
Pediu ao secretario de agricultura para estar providenciar uma maquina e fazer os 
serviços do Marcelo da Mineração Pagani, pois o mesmo me disse que guia todos os 



blocos e alguns carros são de Águia Branca e esta necessitando de um trabalho de 
maquina onde as carretas passam com pedras e suas maquinas não estão dando conta de 
resolver para se ter uma estrada descente naquela região, esperamos que o secretário 
pudesse estar atendendo esse nosso pedido, assim que as maquina estiverem naquela 
região. Falou sobre a fábrica de manilhas pedindo para que a mesma volte a funcionar e 
as pessoas estão dispostas a colaborar dando os cimentos para atender alguns trabalhos 
de bueiros, disse ser importante o funcionamento desta fabrica, temos uma ponte na 
comunidade do Berlim que precisa ser feito alguns reparos para atender aquela 
população. Falou sobre a saúde pública municipal dizendo que esteve com o secretário e 
o mesmo nos disse que a partir da próxima segunda a Unidade de saúde III estará 
contando com um medico pediatra para atender a comunidade e a partir de sexta-feira 
teremos medico ginecologista e ortopedista para atender as pessoas que utilizam a 
unidade de saúde III. Falou sobre a questão da nossa cultura que tem ficado um pouco 
esquecida e as pessoas da Casa Polonesa poderiam estar vendo sobre esta questão 
porque temos pessoas em nosso município formado nesta questão e poderia trabalhar 
com os projetos culturais trazendo o fortalecimento da nossa cultura e gerando 
empregos e impostos também, pois temos diversas regiões nas comunidades que podem 
ser vistas como pontos turísticos. Colocou que ate setembro desse ano estará como 
presidente da associação de Barra do Sertão pelo décimo ano consecutivo e junto com 
outros parceiros conseguiu trazer diversos benefícios para a localidade e sente-se 
bastante orgulho por isto, foram mais de quatro milhões de recursos para Águia Branca 
através de uma associação, recentemente trouxemos quarenta e cinco unidades de 
moradias para as pessoas na zona rural atendendo as demandas em varias comunidades 
e agora recentemente a Caixa Econômica me deu o direito de colocar mais cem 
construções em Águia Branca no valor de trinta e quatro mil e duzentos reais para 
construir e vinte mil reais para reformas, mas me deram apenas três dias para resolver e 
consegui entregar os projetos de apenas trinta e seis casas e onze reformas e breve 
estaremos assinando com os responsáveis pela Caixa Econômica e os beneficiados mais 
esse projeto. Disse que esta é mais uma conquista e sempre iremos apresentar projetos 
assim para as pessoas do município, porque somos vereador para trabalhar em prol da 
sociedade, não podemos ser vereador apenas para esquentar cadeira, temos que ter 
compromissos com esse povo durante esses quatro anos de mandato. Encerrou 
agradecendo a todos. Em seguida, o presidente passou o comando dos trabalhos da mesa 
diretora ao vice-presidente para que assim pudesse fazer uso da tribuna. Iniciou 
cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta 
sessão. Disse que atrasou o inicio da sessão porque estavam reunidos com os donos das 
farmácias de Águia Branca para resolverem o plantão das mesmas e a população esta 
certa em procurar os seus representantes e parabenizo as pessoas que mostraram as 
portas das farmácias fechadas, isto não deveria acontecer porque existe uma Lei 
Municipal que deveria ser cumprida, no ano passado foi altera e mesmo assim 
continuou sem o plantão, mas fomos taxativos com os donos das farmácias, pois se esta 
Lei não fosse cumprida iríamos procurar alguns órgãos e meios de fazer funcionar, mas 
valeu apena esta reunião e ficou decidido que a partir do dia vinte de maio começarão o 
plantão das farmácias. Parabenizou a equipe do Clube do Cavalo pela belíssima festa e 
teve bons êxitos ao terceirizar a festa, assim somente houve arrecadação e não gastos, e 
que esta cavalgada em nosso município já virou tradição e vêm pessoas de varias 
cidades na festa do clube do cavalo. Falou sobre os carreadores que estão sendo feitos 
em diversas regiões, alguns já concluídos e outros também receberam as maquinas em 
breve e os produtores já inicio na colheita de café desse ano, não será uma grande 
colheita, mas devemos agradecer a Deus pelo que nos forneceu, pois há outros 



municípios que a situação é mais critica. Sobre a cobrança do vereador João Ladislau de 
Oliveira a respeito da fabrica de manilhas, a mesma já esta funcionando, o produtor que 
precisar de manilhas poderá procurar o secretario para fazer a parceria porque a fabrica 
já esta funcionando. Parabenizou ao vereador João Ladislau de Oliveira pelo seu 
trabalho prestado a população e por reconhecer o trabalho da administração, e que esta 
de parabéns pela inauguração do seu Bar que foi um sucesso. Fez um convite a todos 
que no dia dez de maio iniciara o projeto campeão do futuro, onde estará presente o 
secretario estadual de esportes Max da Mata e esse será o momento de fazermos nossos 
pedidos para o município na área de esportes, e esperamos que o governo comece a 
fazer algo para os municípios que tanto necessitam de ajuda estadual. Disse que os 
moradores de Águas Claras esperam muito a conclusão do asfalto e todos são sabedores 
que a empresa já iniciou a terra planagem daquela estrada e o encarregado nos garante 
que dentro de quatro meses será feito quatro quilômetros de asfalto e as especulações 
diversas irão acabar e o sonho será concluído e o secretario estadual de agricultura vira 
aqui para retomar as obras, esperamos que as pessoas comparecessem e mostre o 
interesse na realização desse asfalto. Disse que nesse momento irão falar também sobre 
a torre e o pinicão e tudo isto será cobrado para que o governo realize essas grandes 
obras porque as pessoas necessitam. Desejou um feliz dia das mães a todas as mães 
aguiabranqueses e de todo o Brasil muitas felicidades a essas mães merecedoras e 
batalhadoras. Encerrou agradecendo a todos. Em seguida, o presidente voltou ao 
comando dos trabalhos da mesa diretora e não havendo mais nenhum orador inscrito, 
solicitou a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia, que foram as seguintes: 
Projeto de Lei nº 013/2017 entrou em discussão logo após em votação, tendo sido 
aprovado por unanimidade e Moção nº 001/2017 entrou em discussão logo após em 
votação tendo sido aprovado por unanimidade. Não havendo mais nenhuma matéria 
para ser discutida e votada, o presidente passou as Explicações Pessoais, tendo em 
seguida encerrado a Sessão e convidou a todos para a próxima sessão ordinária dia 16 
de maio do corrente ano. E para constar, eu secretária lavrei a presente ata que depois de 
discutida e votada, será assinada por todos os vereadores presentes.  
 

Águia Branca, ES, em 02 de maio de 2017. 
 


